

Муниципальное общеобразовательное учреждение
Галибихинская средняя школа

Методическая разработка
информационных карточек в детском объединении «МИФ» ко Дню
снятия блокады Ленинграда

Автор-составитель:
Овчинникова Юлия Николаевна;
Старший вожатый Галибихинской средней
школы;
89087423766

2025 год

08.09.1941 - 27.01.1944 гг.

Блокада Ленинграда



Начало войны

Много лет тому назад, когда нас ещё не было на свете, 22 июня 1941 года, на нашу Родину напала фашистская Германия. Началась Великая Отечественная Война. Это была жестокая война. Она принесла много горя и беды в каждый дом.

Это была война за право жить, за право дышать, за право называться человеком. Поэтому против фашизма поднялись все - не только солдаты, но и старики, женщины, дети. На фронте и в тылу всем миром люди приближали Великую Победу.

Блокада Ленинграда началась 8 сентября 1941 года и стала тяжелейшим испытанием для жителей города за всю историю его существования, потому что главным врагом ленинградцев был голод.

В короткий срок Ленинград был превращён в город-крепость.



Дневник Тани Савичевой

Дневник 11-летней школьницы Тани Савичевой стал одним из самых страшных свидетельств ужасов войны. Эти записи девочка вела во время блокады Ленинграда в 1941 г., когда голод каждый месяц уносил из жизни ее близких. Всего 9 страниц, на которых Таня немногословно сообщает о гибели родных людей, стали настоящей летописью смерти. Дневник Тани Савичевой был предъявлен на Нюрнбергском процессе в качестве доказательства преступлений фашизма. Девочка пережила блокаду, но так и не узнала о долгожданной Победе 9 мая 1945 года.



Кусочек хлеба

Вместе со взрослыми и дети рыли окопы, собирали цветной металлом, необходимый для изготовления патронов и снарядов. Во многих школах были оборудованы госпитали. Дети читали раненым газеты и книги, писали письма, убирали палаты, выступали с концертами.

Наравне со взрослыми школьники дежурили на чердаках, крышах домов, гасили зажигательные бомбы и возникшие пожары. Их называли «часовыми ленинградских крыш».

В самый тяжёлый период блокады жители Ленинграда получали только один маленький кусочек хлеба (125 гр.). В булочные, где выдавали хлеб по карточкам, были огромные очереди, потому что и по одному кусочку хлеба иногда на всех не хватало.



Фашистские самолёты

Чтобы осколки при бомбёжке не могли поранить местных жителей, вешали тёмные шторы, чтобы не было видно даже маленького огонька свечки. Так как фашистские лётчики летали и бомбили днём и ночью.

О приближении немецких бомбардировщиков ленинградцев оповещал звук воздушной сирены. Услышав вой сирены, жители города спускались под землю в бомбоубежища. После отбоя воздушной тревоги люди вновь возвращались в свои дома.



«Дорога жизни»

Уже через несколько дней после начала блокады, 12 сентября 1941 года, открылась Дорога жизни - транспортная магистраль через Ладожское озеро. По ней эвакуировали жителей и доставляли продукты питания. Шоферы рисковали жизнями, так как машины могли провалиться под лёд и попасть под снаряд.

По единственной дороге по Ладожскому озеру в город везли хлеб, а обратно вывозили (эвакуировали) детей, старииков, раненых. Уже через 3 дня после начала блокады по Ладоге пошёл первый транспорт. Эту дорогу стали называть "дорогой жизни", так как она спасла тысячи ленинградцев.



День освобождения

И вот пришёл день освобождения. 27 января 1944 г., наши солдаты прогнали фашистов с Ленинградской земли. В этот день в честь разгрома фашистских войск под Ленинградом над Невой прозвучал праздничный салют. Все люди вышли из своих домов и со слезами на глазах смотрели в небо. С тех пор прошло много лет. Но подвиг, совершенный ленинградцами в годы блокады, навсегда останется в нашей памяти, в названиях улиц, площадей, памятников.

Самые известные из них:



Монумент
«Мать-Родина»



Разорванное
кольцо

